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Ata nº 13/11–CMC – 13ª Sessão Ordinária  –
09/05/11

Ata da 13ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min horas do dia nove de maio
de dois mil e onze, sob a presidência do vereador Luiz Carlos
de Souza  Pinto,  presidente  desta  Casa  e secretariada  pelo
vereador Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  1º Secretário. Tamb ém
compõe a Mesa Diretiva  desta sessão a vereadora  Uriety
Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a
leitura da ata da sess ão anterior  foi  a mesma considerada
aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Ofício N.
230/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação
financeira com  a Associa ção Rancho  Montana,  e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N. 231/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei  que  “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com a
Escola Fam ília Agrícola Padre  Ezequiel  Ramin,  e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N. 232/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei  que  “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com a
Associação dos Cowboys  Prof. de Rodeio do Estado de
Rondônia, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
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234/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal  – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; R$
819.000,00 SEMFAZ;  Ofício N. 235/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  R$ 208.710,76 SEMOSP; Ofício
N. 195/GP/2011 – Agradece a participação na inauguração
da Secretaria  Regional  de Controle  Externo  do TCE-RO  de
Cacoal – Tribunal  de Contas do Estado de Rondônia – José
Gomes de Melo,  Conselheiro  Presidente;  Projeto  de Lei N.
52/2011 – Reconhece como entidade  pública no  Munic ípio
de Cacoal a Associação Carima de Formação e
Aperfeiçoamento Profissional. Ofício Circular
Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/N.40/2011 –
Comunica transferência de recursos destinados à
manutenção dos Serviços de Ação Continuada  – Antonio
José Gonçalves Henriques,  Diretor Executivo do Fundo
Nacional de Assistência Social; Ofício Circular
Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/N.41/2011 –
Comunica transferência de recursos destinados à
manutenção dos Serviços de Ação Continuada  – Antonio
José Gonçalves Henriques  - Diretor Executivo  do Fundo
Nacional de Assist ência Social;  Comunicado  N. CM14989,
CM14990/2011 – Informa liberação de recursos financeiros
destinados a garantir execução de programas  do Fundo
Nacional de Desenvolvimento  da Educa ção – Daniel  Silva
Balaban, Presidente do Fundo Nacional de Desenvolvimento
da Educação. O Ofício Contabilidade/SAAE  11/2011 –
Encaminha cópia do  Balancete mensal referente ao mês de
março de 2011  do  Servi ço Autônomo de Água e Esgoto  de
Cacoal – SAAE – Paulo Roberto Rodrigues, Contador SAAE e
o Ofício Contabilidade/SAAE 12/2011 – Encaminha



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

Prestação de Contas referente  ao Exercício de 2011 do
Serviço Autônomo de Água e Esgoto  de Cacoal  – SAAE  –
Paulo Roberto  Rodrigues,  Contador  SAAE, bem como a
Prestação de Contas da Câmara Municipal de Cacoal
referente ao mês de março de 2011, a Prestação de Contas
da Câmara Municipal de Cacoal referente ao mês de julho de
2010 e as Presta ções de Contas  do Fundo  Municipal  dos
Direitos da Mulher, Fundo Municipal de Habitação e
Interesse Social, Fundo Municipal da Infância e
Adolescência, Fundo Municipal  de Desenvolvimento Rural e
Reforma Agrária, Fundo Municipal  de Segurança, Fundo
Municipal da Assistência Social,  referente ao mês de março
de 2011, são encaminhadas para a Comissão Permanente de
Finanças e Orçamentos. As Indica ções N. 286/CMC/2011,
287/CMC/2011, 288/CMC/2011, 289/CMC/2011 da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes;
290/CMC/2011 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro;
291/CMC/2011 do vereador  Celso  Adame;  292/CMC/2011,
293/CMC/2011 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
294/CMC/2011, 295/CMC/2011 do vereador Antonio
Fernandes de Assis; 296/CMC/2011, 297/CMC/2011,
298/CMC/2011 da vereadora Uriety Prado Dorofê;
299/CMC/2011, 300/CMC/2011  do vereador Fernando
Minervino de Farias; 301/CMC/2011, 302/CMC/2011,
303/CMC/2011, 304/CMC/2011 e 305/CMC/2011 do
vereador Luiz  Carlos  de Souza  Pinto,  são lidas,  acatadas  e
serão encaminhadas ao Executivo Municipal. Pequeno
Expediente. O  vereador Luiz  Carlos  de Souza Pinto passa a
presidência da sessão para o vereador  Paulo Cezar Pupo
Castro, 1° Secretário, e ocupa a tribuna onde diz que
infelizmente o trânsito em Cacoal continua matando, sendo
que houve mais uma vítima neste sábado na Avenida
Guaporé, por imprudência do motorista, que tirou a vida da
Dª Lindaura,  a qual  conhecia  há mais  de  trinta anos  e que
não resistindo aos ferimentos veio a óbito. Diz que segundo
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testemunhas o acidente ocorreu devido ao automóvel estar
tirando racha com duas motos,  e bateu em uma árvore,
rodou e pegou a Dª Lindaura em cima da calçada, a mesma
foi socorrida,  mas não resistiu  aos ferimentos.  Comenta
sobre o IPTU, dizendo que é uma novela e que os capítulos
terão que ser enumerados, e salienta que esta Casa fez uma
audiência pública, o prefeito  foi comunicado  da decisão
desta Casa através do Ofício n° 041, porem não teve
resposta por parte do Executivo qual a sua decisão, o setor
fazendário continua  cobrando  da mesma  forma,  e espera
que esta Casa não precise tomar providências mais
drásticas, se for preciso a Casa tomará, pois está em defesa
da popula ção. Fala que não coloca  em xeque o trabalho
feito, não entra neste mérito, mas entra no mérito de que o
Art. 13,  do  código é claro,  a base se dá no dia  primeiro de
janeiro do ano,  qualquer  mudan ça o contribuinte  tem  que
ser comunicado,  notificado,  e tem tempo para  comparecer,
para verificar se está correto ou não e só pode ser lançado
no IPTU do outro ano, qualquer informação contrária a isso
está sendo  distorcida  a lei, e aí se pode  comer  o Código
Tributário Municipal,  engolir  o Código Tribut ário Nacional,
pois para que servem as leis  se não forem obedecidas, não
quer entrar em polêmica com relação a isso, mas já
protocolou nesta tarde o Ofício n° 125, ao procurador geral
do munic ípio, pois  quer parecer  da Procuradoria  Geral  do
Município referente ao ofício desta Casa e decisão por
escrito por parte do Poder Executivo, qual decisão tomou e
embasado em que, e enquanto isso acha prudente e gostaria
de através de ofício, gostaria que a Mesa amanhã de manhã,
esteja protocolando junto a Secretaria Municipal de
Fazenda, solicitando  que suspenda  a cobran ça até que o
problema seja decidido, pois a acha que dez vereadores tem
que ter vez e voz na cidade  de Cacoal,  pois  foram  eleitos
pelo povo  e são representantes do povo  de Cacoal,  e se a
voz dos mesmos não tiver eco na tribuna, não tiver respeito,
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farão com  que  tenham respeito  de outra  forma,  e salienta
que esta casa tem responsabilidade muito grande de ajudar
o Executivo  Municipal,  essa a função dos vereadores, e crê
que essa  ações desta  Casa  em cima  do Código Tribut ário,
em cima do IPTU,  servem  para ajudar,  pois  se teimarem,
qualquer contribuinte  que entrar com ação, que for no
Ministério Público e protocolar  ação civil  pública contra  o
município de Cacoal, vai ganhar a ação, pois ninguém pode
ser primado do princípio básico da publicidade, princípio da
não surpresa, sem falar  da Lei  n° 2.727, aprovada por esta
Casa, que deu o direito ao contribuinte  de acertar sua
situação até trinta  e um  de dezembro  de dois  mil  e onze.
Fala que esteve em várias reuniões hoje na prefeitura, e com
quase vinte anos de vida pública, nunca passou tanta raiva
como passou hoje, por pessoas que não estão
comprometidas com o povo e muito  menos  em ajudar o
prefeito municipal.  Diz que  o prefeito  não tem  o dever  de
saber as leis, as pessoas têm a obrigação de informá-lo, não
quer polemizar o assunto, e gostaria de dar este assunto por
encerrado. E que as pessoas não entendam que isto é medir
forças com o Pode Executivo,  pois o Poder Legislativo  é
distinto, e ambos  tem que  se pautar  pela  harmonia,  o que
sempre pregou  nesta  Casa,  e em seu quarto  mandato  de
presidente desta Casa espera não precisar recorrer à Justiça
para poder  fazer  valer  o direito  do  povo  de  Cacoal.  Espera
que o prefeito  chame as pessoas  sensíveis, que tenham
conhecimento jur ídico, para  lhe dar  o norte, caso contrário
esta Casa  terá que  tomar  outro  caminho  e espera que isto
não seja  preciso.  Espera  que  seja  suspensa  a alteração do
IPTU, que for lá e não tiver  altera ção em seu IPTU,  deve
pagar, mas em relação a alteração que não pague, pois não
terá penalização, pois esta Casa não vai deixar isto
acontecer, se estiver  vencendo  prazo de desconto  não se
preocupem, já que no ofício enviado e que aguarda resposta
do Executivo, espera que a mesma seja pautada com



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

respeito, no tratamento  com esta Casa, espera que esta
semana seja definitiva em relação ao IPTU. É consciente que
o município precisa arrecadar,  há uma defasagem  muito
grande entre o valor  venal  e o valor  real  dos  imóveis, tem
consciência disso,  mas não podem os  legisladores  deixar  a
lei ser atropelada e não vão permitir que isso aconteça. Diz
que nunca leu tanto sobre o código tributário, código
tributário nacional,  como neste final de semana,  pois o
vereador não pode ser leviano em sua decisão, e espera que
o Executivo  dê resposta  a comunidade  cacoalense,  ou no
mínimo que esta Casa seja comunicada da decisão por parte
do Executivo, e não continuarem a ir a meios de
comunicação explicar  o inexplicável, só quer que a lei  seja
cumprida. Não questiona o trabalho técnico, os meios
utilizados e quer crê que o mesmo seja pautado  dentro da
técnica, e questiona  sim que o imposto  seja lançado no
mesmo ano  o que  não é permitido,  e a lei é clara  em seu
artigo 13, a incid ência do IPTU  se dá no dia primeiro  de
janeiro do ano, o secretário de Fazenda tem que calcular o
IPTU em cima  do  que  está no  cadastro  no  dia primeiro  de
janeiro, esse é o Código Tributário.  Logo após volta a
ocupar a presidência da sessão. O vereador Antonio
Fernandes de Assis,  PTN,  pede  que ofício seja  enviado  ao
diretor do Programa ‘Luz para Todos’, de Cacoal, solicitando
que o mesmo  venha  a esta Casa prestar  informa ções em
relação ao programa neste município. Diz que também está
de acordo com o pronunciamento do vereador Katatal, pois
esta Casa já se posicionou,  já deu seu parecer, e quer
colocar seu nome na solicita ção do presidente  para que
sejam tomadas as providências cabíveis. Identifica-se como
membro da Igreja  Luterana do  Brasil  e que vai  falar  sobre
um assunto pol êmico e já decidido,  estando na imprensa e
na Internet,  a relação homoafetiva,  da opção sexual de
cada, sendo que o STF confirmou a união estável, colocando
o Brasil  como  um dos países que reconhece  o casamento
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homossexual, sendo que a decisão cria precedente nacional,
onde juridicamente pessoas homossexuais podem se casar,
com garantias e direitos comuns aos casais heterossexuais,
como pensão, herança, comunh ão de bens e previd ência,
facilitando ainda a adoção de crianças por duas pessoas do
mesmo sexo.  Em  seguida  lê texto  com  o seguinte  teor:  “A
família foi  e ficará sempre o fundamento da sociedade.  Ela
transcende a qualquer partido político, sociedade,
associação ou a qualquer  outro gênero de agrupamento
humano: ela é constituída por relações de amor! Na origem
de tudo,  há um amor conjugal,  de homem  e mulher  que
chama a vida a participar desse amor. A família vem de uma
opção. De fato, ela existirá a partir do momento em que um
homem e uma mulher criados por Deus decidirem  viver
juntos, criar um mundo  novo,  um mundo  diferente:  uma
unidade familiar. Nesse mundo novo e distinto, nascerão os
filhos, que se incorporarão ao projeto de vida idealizado por
seus pais. É na família que os filhos desenvolver ão sua
personalidade. Nela crescerão, encontrarão o sentido de sua
existência e amadurecer ão na seguran ça, até que um dia
também eles  partir ão para realizar  seu próprio projeto  de
vida familiar.  Não podemos  viver  de modo  aventureiro.  De
nada serve estarmos  repletos  de boas intenções, se não
planejarmos bem as coisas. Nosso mundo tem mudado
muito e rapidamente. Há hoje muitas coisas  que não estão
fixadas de antemão. Em nossa sociedade, os papéis
tradicionais da mulher e do homem, antes assumidos como
destino inexorável, não são mais simplesmente  aceitos.
Hoje, o casal deve sentar-se  para dialogar  sobre o que
realmente desejam, o que buscam, para enfim elaborar, com
bastante criatividade, um projeto novo e distinto que
possibilite a realização de  um amor pleno. É neste projeto,
em constante  realiza ção, que os filhos  devem  poder  ter a
alegria de nascer e crescer até a plena maturidade.  Ao
definirmos a família como  uma institui ção, como  a célula
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mãe da sociedade,  quando a analisamos ou defendemos os
seus direitos,  queremos  nos referir a uma realidade  bem
definida, que está aí presente, no dia-a-dia, que
desempenha um papel  concreto  na vida  das pessoas  e da
sociedade. Entretanto, quando adentramos no interior desta
ou daquela família, deixando de lado as teorias e descendo
ao palco  da própria vida,  observamos que  a família é uma
realidade dinâmica, em evolução permanente,  nunca a
mesma. Percebemos que cada família é um mundo à parte,
com propostas  e jeitos  próprios e que não se repetem.  É
neste contexto que  os  planos  de Deus  tomam forma e são
dados ao homem e à mulher em forma de semente que
flora , frutifica  e multiplica.  Deus  nos  criou  à sua  imagem,
criou-nos no amor para o amor. Criou-nos para que
levássemos a semente  à plenitude.  Deus,  aquele  que nos
criou, pôs em nossas mãos a criação. E disse mais não é bom
que o homem viva  sou  far-lhe-ei uma auxiliadora,  ou  seja,
uma mulher  que lhe seja idônea (Genesis,  2. 18) e ainda
acrescentou. Por isso, deixa o homem pai e mãe, e se une a
sua mulher,  tornando-se os  dois  uma só carne.(Genesis. 2.
24) Isso  é maravilhoso,  mas  quanta  responsabilidade  isso
pede daqueles e daquelas que Deus chamou a multiplicar as
suas pequenas famílias nesta terra onde o mal,  muitas das
vezes, parece prevalecer  sobre o bem. Nessa  luta diária,
senhores e senhoras  vereadores  e a minha comunidade
cacoalense, não é o caso de se espantar, mas é
extremamente necessário continuar acreditando  naquele
que prometeu: “Eu estarei sempre convosco...” (Mt 28,20).”
O vereador  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  PV, pede  que ofício
seja enviado para a Secretaria Municipal de Obras
solicitando urgentes providências com relação a iluminação
pública do Bairro Jardim Limoeiro ao Bairro Vitória, onde há
muita escuridão no trecho, sendo que neste final de semana
três jovens  agrediram  uma moça, tentando  roubá-la, e a
mesma quando chegou em sua casa, desesperada, perdeu a
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noção por completo, pois foi surrada. Fala que hoje recebeu
denúncia e gostaria  que fosse  vista a quest ão do jardim
Fortaleza, pois  foi  dito  que  o carro-pipa  do  munic ípio está
molhando diariamente a rua, defronte a residência do
secretário municipal, Sr. Marcélio, assim que isto seja
verificado, e se estiver acontecendo, que se traga benefícios
a todos  os moradores  e não somente  a esta  pessoa.  Pede
que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de Obras
solicitando providências urgentes  quanto a empresa Sol
Nascente Terraplenagem,   pois a mesma está passando
sobre o asfalto  novo  da Avenida  Malaquita,  com um rolo
compressor, conhecido  como pé-de-carneiro ou rolo com
dentes, danificando  o asfalto,  e salienta  que por lei este
maquinário tem que ser transportado em pranchas.
Comenta sobre  sua indica ção que pede  tubula ção na Rua
Almirante Barroso esquina com Avenida Jucimeira.
Agradece ao Secretário Municipal  de  Saúde, pois  na sexta-
feira se deparou  com  situa ção delicada  e vergonhosa  para
Cacoal, quando  uma senhora  do distrito  do Riozinho  veio
dar à luz,  e dentro  do Hospital  Materno  Infantil  não tinha
médicos, e o secretário Masioli imediatamente  após ser
contatado pelo Sr. Salim, mandou que a mulher fosse
atendida. A vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes,
PMDB, parabeniza todas as mães de Cacoal, pela passagem
do Dia das Mães. Diz sobre acidente que aconteceu
anteontem, sendo que a senhora foi sepultada ontem, e esta
senhora era sogra da vereadora Zélia, de Ministro
Andreazza, e era mãe de dez filhos, casada com um senhor
que também tem dez filhos,  e na verdade  mãe de vinte
filhos. Critica  a irresponsabilidade  que há no trânsito de
Cacoal, e salienta que um veículo das mãos de um
irresponsável, muitas vezes é uma arma, pior talvez que um
revólver. Pede que ofício se pesar seja enviado para a
vereadora Zélia, extensivo  a toda família. Parabeniza o
governador Confúcio Moura,  pois o Paulinho  Aquino,  tem
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feito um grande trabalho como residente do DER, tem feito
a diferença, e cita o trabalho feito nas linhas 14 e 15, e isso
mostra o projeto  ‘Estradão” que tem melhorado  muito  o
trabalho nas estradas, e ressalta que pedra muito grande foi
retirada na Linha 14, a qual  prejudicava o trânsito naquele
local. Pede que ofícios sejam  enviados  ao prefeito  e  ao
secretário de obras  com  relação a horas-extras,  pois  sabe
que é viável e pode ser pago para os trabalhadores  da
secretaria de obras, e salienta que na administração de Sueli
Aragão via as máquinas, patróis, trabalhar  nos finais de
semana, feriados e à noite, e agora que entrou o período da
seca tem que pagar horas-extras para que possam trabalhar
e agilizar  os servi ços nas ruas,  avenidas  e linhas  vicinais.
Sugere ao prefeito  e ao secretário municipal  de obras  que
pague horas-extras,  pois  o trabalhador  gosta  e é previsto
em lei. Fala que Cacoal  é uma cidade  limpa,  promissora,
porém neste  período a cidade  fica cheia  de buracos,  mas
com trabalho  pode ser sanado  o problema.  Parabeniza  o
prefeito pelo recapeamento que está sendo feito e acha que
toda a cidade pode ser recapeada em seu asfalto. Comenta
sobre sua indicação que pede a colocação de faixa ou
redutor de velocidade na Rua Maria Lúcia Muller, em frente
a Escola  Graciliano  Ramos.  Diz sobre  o acidente  em que
faleceu uma senhora na Avenida Guaporé. O vereador
Valdomiro Corá, PV, diz que o prefeito  não respeita  essa
Casa, a população reclama,  já teve audiência pública, o
IPTU está ‘fora de si’, e o povo não precisa pagar, e analisou
que o povo não precisa apavorar para pagar, e salienta que
os maiores  sonegadores  de impostos  são os pol íticos, vão
enrolando, vai  passando ano e mais ano, e não pagam, e a
população corre para pagar.  Diz que o prefeito  tem boas
intenções, mas tem um grupo que quer mais mandar que o
prefeito, não quer deixar o prefeito  nem ficar mais em
Cacoal, e salienta que ele, vereador Corá, há mais de trinta
dias que não vê o prefeito,  o mesmo  desce  de um avião
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embarca em outro,  não deixam  o prefeito  ficar, para que
possam mandar  em Cacoal.  Diz  que  a ‘petezada’ quando  o
Lula ganhou a presidência, foi com tanta ‘sede no pote’ que
deu ‘mensalão’, teve Marco Valério dando dinheiro para José
Dirceu, para José Genuíno, para Delúbio Soares,  para o
rapaz dos Correios, foi com tanta ‘sede’ e o povo não vê isso,
assim diz que o povo não precisa se apavorar, os vereadores
vão resolver o problema do IPTU em Cacoal. As pessoas vão
pagar o IPTU do  ano passado,  com mais  onze por  cento, e
salienta que ainda tem lei neste município. Já que o prefeito
não quer abaixar  o IPTU,  os  vereadores vão ter que entrar
na Justi ça e que se fosse  presidente  desta  Casa,  já teria
entrado na Justiça, não dava mais tempo para o Executivo,
pois estão brincando. Diz que estão brincando também com
os camelôs da cidade, estão sendo notificados, os
vendedores de espetinhos,  a fiscaliza ção já passou,  e diz
que o secretário de planejamento veio ‘cantar de galo’ nesta
Casa, e ainda bem que ele, vereador Corá, não estava
presente, estava  viajando,  senão ia mostrar  que aqui  tem
vereadores eleitos pelo povo, e não por ele, secretário, pois
o mesmo  não elege  ningu ém. Pede  que a Lei 2163/2007,
que dá direito do camelô trabalhar na avenida, seja enviada
para o secretário de planejamento e que o mesmo cumpra a
lei. Em seguida  diz: “Que eles fazem coisas muito mais
erradas que  vendedor  de espetinho na rua,  esse povo  está
metendo a mão no bolso do povo, eles colocam os guardas
de trânsito do  munic ípio de  Cacoal  só para ficar  multando,
eles ficam ali debaixo  das árvores nas avenidas,  passam
‘motoqueiros’, passam  carros,  estão multando  a popula ção
de Cacoal. Eles são tão doidos por dinheiro, que eu nunca vi
povo tão louco  por dinheiro  igual esse povo  do PT, e eu
provo, quando eu falo isso eu provo. Analisa lá atrás,
quando foi criado  aquele  esc ândalo no país, da ‘petezada’
que meteu a mão no bolso, com dinheiro dos cofres
públicos.” Diz que a saúde deste país piorou depois que o PT
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assumiu, só pensou em enriquecer o grupo deles e a saúde
do Brasil está assim. Pede que ofício seja enviado ao
Secretário Municipal  de Saúde, pois  em visita  ao Hospital
Materno Infantil, viu microônibus quebrado,  ambulância
quebrada, carro de passar fumaça quebrado. Depois esteve
na Secretária Municipal de Obras e lá está tudo no estaleiro,
caminhão caçamba, máquinas pesadas; depois foi na
Secretária Municipal  de Agricultura  e lá tem um  caminh ão
Mercedes Benz, ao qual se referiu no início de seu mandato
e o mesmo ainda hoje está no estaleiro, ônibus escolar tem
uns dez  no  estaleiro,  e está na hora  do  secretário arrumar
estes veículos do município. Pede que ofício seja enviado ao
governador Confúcio Moura solicitando  que máquinas do
DER sejam colocadas para recuperar as estradas do
município de Cacoal, fazer carreadores, para os agricultores.
Diz que  gostaria  que  ofício seja  enviado  ao governador,  e
colocado na sua mesa,  dizendo  que  o vereador  Cor ázinho,
acha uma vergonha a polícia militar do município de Cacoal
multando o homem do campo, todos os dias neste
município. Diz que o governando  não sabe, mas este
general, esses grandões, que estão doidos por cargos,
colocam a polícia para arrecada  dinheiro,  para multar  as
pessoas mais  humildes,  mais  simples,  e o governador deve
lembrar que o povo deste estado merece mais respeito, mais
carinho. Pede que ofício seja enviado em razão da falta de
maquinário na zona  rural,  esclarecendo  que  os  vereadores
só podem cobrar, e salienta que alguns secretários não têm
coragem de trabalhar,  e que  o secretário de planejamento
está perseguindo a população dia e noite, e os dez
vereadores não tomam atitude de chamar o prefeito e exigir
que seja o secretário ou o prefeito, e que se ele não tomar
uma atitude com relação ao IPTU, é favorável que o prefeito
seja afastado por noventa dias, pois está abusando  da
população de Cacoal.   Salienta  que ningu ém vai meter  a
mão no bolso  do povo,  pois  ele vereador  Corá, está aqui
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para brigar  por  todo  o povo  de Cacoal,  e pede que o povo
não pague o IPTU, e quem já pagou vai  receber o dinheiro
de volta. Pede desculpas  ao povo de Cacoal,  e que está
envergonhado com essa administra ção, mas a sua parte
está fazendo,  não tem vergonha de ajudar,  lutar.  Fala  que
com relação ao acidente no final de semana, como é filho de
rico ninguém fala nada, mas está na hora da polícia tomar a
carteira de habilitação desse rapaz, já são duas vidas que o
mesmo tira do munic ípio de Cacoal.  A vereadora  Maria  de
Lourdes Kemper do Prado, PMDB, comenta sobre o trabalho
realizado pelo DER nas linhas vicinais, e pede que ofício seja
enviado solicitando  a pavimenta ção de trecho  da Rodovia
do Café até Divinópolis, reivindica ção antiga.  Pede ainda
que o DER  tape os buracos  na Rodovia  do Café, entre  as
linhas 13 e 14,  assim como na Linha 208,  que dá acesso a
Rolim de Moura.  Solicita  ainda que o governo  do estado,
através do  DER,  retire  algumas  pedras  nas  linhas  02 e 03,
onde inclusive já aconteceram acidentes, mesmo não sendo
de competência do estado, mas é quem tem os maquinários
necessários e pode se fazer uma parceria com o município.
Solicita da Secretaria municipal  de Obras a recuperação de
ponte na Linha  13,  lado  esquerdo da Rodovia  do  Caf é, KM
07, para evitar  acidentes,  e ainda  a troca  de lâmpadas na
Rua da Amizade, Bairro Liberdade, e ainda colocar
iluminação pública na rua que liga os bairros  Limoeiro  e
Vitória, que está às escuras  e coloca  em risco  a vida de
pessoas. Pede que o Secretário Municipal  de  Obras  acelere
os trabalhos, adiantando os serviços, aproveitando o
período da seca.  Diz  que viu  fotografia  da bancada  federal
junto, oito deputados  federais,  os três senadores,  e acha
que somente  desmanchando  palanques  é que realmente
terão forças para  conseguirem coisas  fundamentais  para  o
estado de Rondônia. Fala que fez reivindicação para a
deputada federal Marinha Raupp em relação a recuperação
da BR-364,  e toda a bancada  teve uma audiência com o
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ministro dos Transportes  e o mesmo  ficou sensibilizado,
pois esta estrada além de ser um corredor de exportação da
soja, tem também um fluxo grande de veículo com a
construção das usinas  do Rio Madeira.  O vereador  Celso
Adame, PDT,  parabeniza  todas  as mães pela  passagem  do
Dia das Mães. Fala de experi ência que está fazendo,  pois
esteve em Ariquemes,  na Coopemar  – Cooperativa  dos
Piscicultores de Ariquemes,  e em conversa com o Dr.
Confúcio, o mesmo lhe disse que em junho ou julho,
Rondônia vai ter a Secretaria  da Pesca  em parceria  com o
Ministério da Pesca, e é o momento de seu reunir todos os
pequenos, médios e grandes  piscicultores  ou que tenham
interesse em piscicultura,  e salienta  que  dá para  fazer  um
trabalho muito  bom  para  trazer  renda  para  os  produtores.
Diz que em Ariquemes já foi agendado, falta Cacoal agendar
um dia de campo, com produtores, biólogos, engenheiros de
pesca, para conhecer este trabalho que a cooperativa presta
em Ariquemes,  e salienta  que hoje Ariquemes  produz  de
cem a cento e vinte toneladas de peixe por mês, e este peixe
está sendo consumido  em Manaus e Porto Velho, e se
tivessem duzentas  toneladas  ainda tem espaço. E Cacoal
pode produzir para Cuiabá e o governo tem intenção a partir
da criação da secretaria de pesca, implantar um frigorífico e
ainda fazer trabalho com todos os pescadores profissionais
do estado  de Rond ônia, com  tanques  rede,  nas usinas  do
estado, e salienta que Cacoal tem que sair na frente e é hora
de criar cooperativa em Cacoal, pois vai haver muito
incentivo, do governo  estadual  e do governo  federal.  Fala
que a piscicultura  em Ariquemes  é a bola  da vez,  e dizem
que dá mais  que a pecu ária, pois  conseguiram  atrav és de
estudo tirar  um tambaqui  com dois  quilos  e meio em onze
meses, e salienta que foi em dois sítios conhecer o sistema,
que realmente funciona, e querem passar Cacoal a
experiência, da fundação da cooperativa,  como funciona,
onde pode  ser auxiliado  através dos governos  estadual  e
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federal. Fala que  esteve  com  o diretor  do DETRAN  e pede
que ofício seja enviado ao Executivo solicitando um terreno
de cento  e cinquenta  metros  por duzentos  metros  param
construção da nova instalação da CIRETRAN  em Cacoal,
pois a atual já não comporta  mais os trabalhos.  Diz que
pode haver permuta ou comodato, assumindo o município a
atual instalação, não deixando que vire sucata o local.
Comenta sobre os buracos nas ruas de Cacoal e solicita que
o Secret ário Municipal  de Obras  informe quais  os  crit érios
usados para resolver  o problema,  se falta maquin ário, se
falta estrutura,  pois  esteve  na secretaria  de obras  e tinha
cinco patróis, e hoje tem duas somente, já que três estão no
estaleiro. Fala  que Cacoal  tem mil e seiscentos e cinquenta
quilômetros de estradas  vicinais  e se tem  cinco  patr óis, a
solução é pagar horas extras, é preciso convocar  outra
equipe, coloc á-la no  bairro,  e em cinco dias  o problema de
buracos será resolvido em quinze dias. Acredita que tem que
fazer um mutirão de limpeza em parceria com o governo do
estado, buscar alternativas,  levar esta reivindicação ao
governador, para resolver o problema de Cacoal. Fala que é
representante do povo  e está para lutar  pelo  interesse  do
povo, pois para isso foi eleito. O vereador Euzébio Scherrer
Brizon, PPS,  fala  que  o secretário o atendeu e lâmpada foi
colocada na ponte  sobre  o Rio  Pirarara,  depois  de muitos
pedidos da comunidade.  Comenta  sobre  sua  indica ção que
pede a colocação de redutor de velocidade na Avenida Sete
de Setembro,  em frente  ao depósito de gás, a pedido  de
moradores, e ainda sobre sua indicação que pede a
recuperação da Avenida Getúlio Vargas, entre as ruas
Niterói e Ana Lúcia, Bairro Novo  Cacoal.  Que ofício seja
enviado para  o Secretário Municipal  de Obras solicitando  a
recuperação do asfalto  do Anel Viário, Bairro  Brizon,  que
está uma vergonha. Que ofício seja enviado para a
Secretaria Municipal  de Obras solicitando  que seja feito
asfalto na Avenida Amazonas, da Rua Marechal Deodoro da
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Fonseca até a Rua Presidente Médici, a pedido de
moradores. Parabeniza o Secretário Municipal de Saúde que
teve coragem  de enfrentar esta  secretaria,  pois  a situa ção
da saúde é precária em todo o estado,  e salienta  que o
mesmo está colocando  no Posto Princesa  Isabel, quinze
consultas, que devem ser deixadas para as pessoas da zona
rural e o mesmo lhe  disse  que  isso  será feito.  A vereadora
Uriety do Prado Dorofê, PMDB, cumprimenta todas as mães
pela passagem  do Dia das Mães. Pede que ofício seja
enviado para  a Secretaria Municipal  de Obras solicitando  o
cronograma de recupera ção de todas  as linhas  vicinais  do
município, pois quer acompanhar de perto os trabalhos. Diz
que o prefeito  realmente  deve voltar a pagar as horas-
extras para os funcionários da Secretaria de Obras, pessoas
que ganham  pouco  e que  com  estas  horas-extras  poder ão
ajudar a si  e a recuperar a cidade que está atualmente feia
devido aos buracos.  Pede que ofício seja enviado  para o
Secretário Municipal de Agricultura  para que cobre do
prefeito uma abertura de crédito ou contrate máquinas para
ajudar os agricultores,  pois está uma vergonha,  inclusive
esteve na casa do senhor Valdir, na Linha 10, e a situação de
seu carreador, bem como de seu vizinho está péssima, assim
como dos demais agricultores, então que sejam contratadas
máquinas ou dê condições para que a Secretaria de
Agricultura trabalhe, pois os produtores não podem ficar no
prejuízo. Pede que o secret ário de agricultura  procure  os
vereadores para  pedir  ajude,  para  que juntos possam ir  ao
prefeito para conversar, pois a situação dos carreadores da
zona rural  não pode  ficar  como  está. O  vereador Fernando
Minervino de Farias,  PTB,  pede  que  ofício seja  enviado  ao
Superior tribunal  Federal  uma  nota  sua de repúdio àquela
corte, e quer deixar registrado isso com relação a aprovação
da união estável entre pessoas do mesmo sexo, e cita
trechos da Bíblia. Que esta nota  de  repúdio seja enviada a
todos os ministros, pois esta aprovação facilitará a
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aprovação a PL 122. Diz não ser contra a pessoa
homossexual, mas contra as atitudes das autoridades deste
país, mas o povo evangélico, bem como a igreja católica, vai
continuar marchando contra esse ato, para que essa lei não
passe no Senado e na Câmara Federal. Pede ainda que
ofícios sejam enviados  aos deputados federais e senadores
da bancada de Rondônia para que se posicionem contra este
ato do  governo  federal.  E ainda  que  ofício de repúdio seja
enviado a presidenta  deste  país, Dilma  Roussef,  por esta
não se manifestar com relação a esta situação. Fala que os
ministros votaram a favor,  na lei  do homem, mas na lei  de
Deus, quem  julgar á, não serão eles,  os homens,  mas sim
Jesus Cristo.  Parabeniza  todas  as mães pela  passagem  de
seu dia, Dia das Mães. Fala que pode presenciar uma
senhora de setenta  e seis  anos  no postinho  esperando  ser
atendida, chegou às cinco e meia da manhã, e ia passar pelo
portão lá pelas sete e meia ou oito horas, para ser atendida,
pegar ficha para ser atendida, assim pede que seja tomado
posicionamento com relação ao Posto de Saúde Cristo Rei e
demais unidades  de saúde, pois o Executivo  não tem o
mínimo de respeito com estas pessoas. Diz de sua indicação
que pede a coloca ção de  um redutor de velocidade na Rua
Rosinéia de Souza esquina com Rua Antonio de Santana. Diz
que não para entender  o que ocorre  com  Cacoal,  pois  no
jornal está que “frota de onze  mil  veículos irregulares ”, e
quer saber  qual  o motivo  disto,  se IPVA,  ou outro  motivo.
Assim coloca requerimento  à Secretaria de Indústria e
Comércio responda quantos empresas chegaram e saíram de
Cacoal nestes últimos anos, e a população não está
suportando os abusos, as multas, pois entre a energia,
alimento e água, e impostos, irá preferir o pagar o primeiro,
pois a popula ção não aguenta  pagar tudo. Parabeniza  o
discurso do vereador Antonio Fernandes de Assis que
defendeu a família, repudiando a aprovação da união
estável entre pessoas do mesmo sexo.  Não havendo
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inscritos para  o Grande Expediente passa-se  para  a Ordem
do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n° 22/11-CMC  de autoria  do vereador  Luiz
Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, §
2° e 124,  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis,  pede
Regime de Urgência Simples para inclusão e deliberação do
Projeto de  Lei  n°s 51/11, de  autoria do Poder Executivo, é
lido, colocado  em vota ção e aprovado  por  unanimidade.  A
vereadora Maria  de Lourdes  Kemper do  Prado  em Questão
de Ordem requer verbalmente  que seja lida somente  a
súmula e parecer  do projeto  de lei haja vista ter sido o
mesmo já amplamente discutido nas Comissões
Permanentes, o que  colocado  à aprecia ção do Plen ário foi
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 51/11
- “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  suplementar
ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde
e Assist ência Social;  de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n° 51/11 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Requerimento n° 23/11-CMC,  do vereador
Luiz Carlos  de Souza Pinto, foi retirado da pauta da Ordem
do Dia pelo proponente  da matéria. O Requerimento  n°
24/11-CMC do vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Requerimento n° 25/11-CMC do
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, é lido, colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Requerimento  n° 26/11-CMC  do vereador
Fernando Minervino  de Farias,  é colocado  em discuss ão e
aprovado por unanimidade,  mas a vereadora Maria da
Penha de Souza Menezes, pede que o mesmo seja discutido,
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e que não conseguiu se manifestar antes devido o aparelho,
o microfone  de sua mesa não funcionar  ainda no tempo
hábil. Inclusive pede que o jurídico tome posição, ao que o
Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza Pinto diz não ser
necessário, pois irá conceder a discussão e assim o
Requerimento será remetido para a Ordem do Dia da
próxima sessão, e esclarece  isto ao  vereador  Fernando
Minervino de Farias, proponente  da matéria. Em seguida
convoca sessão extraordinária para deliberação de projetos
de leis de convênios, na quinta-feira, às 10h00min e
13h00min. Em relação ao  Requerimento n° 26/11-CMC, do
vereador Fernando  Minervino  de Assis,  havendo  falha  sua,
por não ter olhado, assume a responsabilidade de
consentimento para  que o mesmo vá para  a Ordem do  Dia
da próxima sess ão. O Sr. Presidente  Luiz  Carlos  de Souza
Pinto após verificar  nada  mais  haver a deliberar  na Ordem
do Dia, declara encerrada esta sessão às 20h52min,
mandando que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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